



## Javni poziv za podnošenje predloga projekata ekonomske infrastrukture (CFP EUPROPLUS 003 – 2022)

### Često postavljana pitanja, 17. oktobar, 2022. godine

Ovaj dokument služi kao evidencija pojašnjenja koja su pružena zainteresovanim stranama u vezi sa Javnim pozivom CFP EUPROPLUS 003-2022 kao odgovor na njihova pitanja koja su postavljena usmeno, putem telefona i na informativnim sesijama Poziva, kao i sva pojašnjenja koja su pružena u pisanoj formi, kao odgovor na mejlove koji su primljeni preko kanala definisanih Pozivom. U ovom dokumentu sažeti su odgovori na sva postavljena pitanja i napravljen je na engleskom i srpskom jeziku. U slučaju bilo kakvih neslaganja, verzija na srpskom jeziku će se smatrati validnom.

### I Opšti kriterijumi

Rb.	Pitanje	Odgovor
P1	Da li može biti prihvaćena javna nabavka koja je sprovedena pre potpisivanja Ugovora o donaciji?	Ne. Ukoliko je za predlog projekta sprovedena javna nabavka, ili je pak u postupku, ona ne može biti prihvaćena i služiti u svrhu sprovođenja projekta.
P2	Da li projektne aktivnosti koje se odnose na vidljivost mogu biti predviđene budžetom?	Da. Mere vidljivosti se smatraju projektним aktivnostima i mogu biti predviđene budžetom projekta u iznosu do 5% predloženog projektноg budžeta.
P3	Da li predlog projekta može biti podnet kada je deo radova na objektu izveden u prethodnoj fazi?	Da, ali predlog projekta mora da se odnosi na finalnu fazu izgradnje koji će doprineti da objekat predstavlja funkcionalnu celinu.
P4	U slučaju kada su izdate odvojene građevinske dozvole za specifične segmente infrastrukture (električna energija, vodovod itd.), da li su one prihvatljive?	Da, ukoliko se dozvole odnose na istu funkcionalnu jedinicu.
P5	Po kom zakonu se sprovode nabavke?	Po Zakonu o javnim nabavkama Republike Srbije.
P6	Da li jedna Regionalna razvojna Agencija može biti partner na više projekata?	Da, Regionalna razvojna agencija može da bude partner na više projekata.



<b>Rb.</b>	<b>Pitanje</b>	<b>Odgovor</b>
<b>P7</b>	Da li učešće Lokalne samouprave može biti veće od 49%?	Da. Nema ograničenja za sredstva predviđena za sufinansiranje, samo postoji pozivom zahtevani minimum u odnosu na stepen razvoja JLS.
<b>P8</b>	Da li je neophodno, u slučaju infrastrukturnih projekata, uključiti institucije na koje se projekat odnosi kao partnere na projektu?	Da, ukoliko je građevinska dozvola izdata na instituciju kao investitora.
<b>P9</b>	Da li su odluke donete po članu 145. Zakona o planiranju i izgradnji prihvatljive umesto građevinskih dozvola?	Da.
<b>P10</b>	Šta podrazumeva turistička destinacija?	Za potrebe ovog javnog poziva pod turističkom destinacijom smatraćemo: Utvrđeno uže ili šire prostorno područje u kome se realizuju turističke delatnosti, a to područje može biti svako koje ima turističke kapacitete, kao i svaki region u kome se nalazi više turističkih centara. Kompleks raznovrsnih rekreativnih i društvenih sadržaja smešten na jednom lokalitetu. Destinacija može biti mesto za odmor ili poslovni centar koji turisti posećuju i borave ili oblast koju turisti posećuju. Najjasnija definicija destinacije: jedno ili više mesta/lokacija u kojima turisti dolaze i borave, a koja su glavni cilj njihovog kretanja.
<b>P11</b>	Da li će rezervna lista biti formirana nakon prve faze?	Ne. Postojeće samo rang lista projekata.
<b>P12</b>	Da li je moguće aplicirati za rekonstrukciju dela objekta u okviru Poziva za projekte ekonomske infrastrukture, u delu zone gde postoji investitor?	Da, ukoliko se radi o funkcionalnoj jedinici.
<b>P13</b>	Da li je prihvatljiv strateški dokument čiji rok je istekao, ukoliko se predloženi projekat odnosi upravo na njega?	Da. Ukoliko novi strateški dokument nije usvojen, postojeći dokument, čiji rok je istekao će biti smatran prihvatljivim ukoliko nisu iscrpljene sve mere predviđene dokumentom na koje se projektni predlog poziva.



**Rb. Pitanje**

**Odgovor**

- P14** Koji je dokaz da su članovi predloženog tima zaposleni u lokalnoj administraciji? **Prihvatljiv dokaz je Ugovor ili MA obrazac.**
- P15** Da li je potrebno planirati troškove nezavisne eksterne revizije tehničke dokumentacije? **Da u slučaju izrade tehničke dokumentacije u okviru LOT-a 3, čija izrada podleže reviziji po zakonu o planiranju i izgradnji. Za projekte iz LOT-a 1 i LOT-a 2 treba predvideti, ukoliko je to potrebno, pripreme aktivnosti za pregled i pripremu tenderske dokumentacije, što je ograničeno na 1% ukupnog projektnog budžeta.**
- P16** Da li se partnerstva dodatno boduju? **U skladu sa evaluacionim kriterijumima, partnerstva na projektu se ne boduju dodatno u ovom Pozivu.**
- P17** U pozivu stoji da se studija opravdanosti dostavlja samo za nove zone, pa je pitanje da li je potrebna takva studija i za rekonstrukciju biznis inkubatora, za tehnološke parkove i inovacione centre? **U slučaju LOT-a 3, ukoliko se traži finansiranje projekata kojima se formira potpuno nova industrijska zona, potrebno je dostaviti prethodnu studiju opravdanosti ili bilo koju drugu studiju koja bi dokazala ekonomsku opravdanost izbora, a sve u cilju smanjenja rizika koji nose nove nerazrađene zone. Kod ostalih projekata iz LOT-a 3 nije potrebno dostavljati prethodnu studiju opravdanosti. Za sve projekte iz LOT-a 1 i LOT-a 2, poželjno je dostaviti (ukoliko je ima) studiju opravdanosti ili investicioni program ili bilo koju drugu studiju koja je relevantan pokazatelj društveno ekonomske opravdanosti investicije.**
- P18** U slučaju intervencija koje treba da doprinesu održivom turizmu, kada ne postoji mogućnost da se obezbede pisma o namerama od investitora, kojim dokumentom se dokazuje relevantnost intervencije?? **Relevantnost intervencije je moguće dokazati izvodima iz relevantnih strategija (posebno postoji mogućnost da se oslanjanje na strategiju iz oblasti turizma), kojim detaljnom analizom problema i kako će ti problemi biti rešeni kroz projekat i ocenom efekata intervencije. Svi navodi moraju biti podržani merljivim i proverljivim podacima.**



**Rb. Pitanje**

**Odgovor**

- P19** Kako se dokazuje naveden broj potencijalnih korisnika? Sve podatke o budućim investitorima, uključujući i broj zaposlenih koji se očekuju da ta investicija generiše treba da budu prikazani u ugovoru ili pismu o namerama. Ostali relevantni podaci mogu da budu prikupljeni iz raspoloživih baza podataka, kao što su broj nezaposlenih, broj odgovarajućih obrazovnih profila za nove investitore itd.
- P20** Kako se kod LOT-a 3 dokazuje da lokalna samouprava radi na obezbeđivanju sredstava za tehničku dokumentaciju koja je predmet projekta? Podnosioc projekta može da navede da li postoji formalno telo u opštini koje se bavi privlačenjem investicija za realizaciju predmetnog projekta. Takođe, aplikant može da navede i dokaže ukoliko su aktivnosti na privlačenju investicija već započete. Najbolji modalitet je da se tehnička dokumentacija razvija za već poznatog investitora, pošto su tada obezbeđeni svi ulazni parametri za izradu projekta, a LSU može da prikaže pismo o namerama kao dokaz opravdanosti projekta.
- P21** Šta je prihvatljiv dokaz o učešću LSU u projektu? Da li je moguće priložiti izjavu opštine o sredstvima? Dokaz da su sredstva obezbeđena iz bilo kojih drugih izvora osim od Evropske Unije može biti izjava potpisana od strane predsednika opštine, kao i izvod iz budžeta sa označenom budžetskom linijom sa koje će se vršiti ko-finansiranje sa obezbeđenim sredstvima za sufinansiranje u iznosu koji predviđen projektnim budžetom.
- P22** Kod faznog izvođenja projekata da li je neophodno dostaviti prethodna faza završena? Da, neophodno je dokazati da je prethodna faza završena.
- P23** Kosjerić je mala i devastirana sredina ali zbog cementare je svrstana u II grupu po razvijenosti. Može li se ovo nekako izmeniti? Programski cilj je podrška ravnomernom društveno ekonomskom razvoju, odnosno najnerazvijenijim opštinama, zbog čega su i predviđeni dodatni bonus poeni za najnerazvijenije lokalne samouprave. Međutim, klasifikacija u odnosu na stepen razvijenosti je preuzeta iz zvanične uredbe vlade republike Srbije te Bonus poeni ostaju kao što su navedeni u pozivu i ne mogu se menjati.

**European Union for Local Development Programme - EU PRO PLUS**

Implemented by UNOPS in 99 local self-governments in the regions of Šumadija and Western Serbia and Southern and Eastern Serbia in partnership with the Ministry of European Integration



Rb. Pitanje

Odgovor

## II. Finansijska raspodela i doprinos učešća u troškovima

- P24** Da li se sufinansiranje od strane Da. Svaki finansijski doprinos koji nije iz EU ministarstava može smatrati fondova se može smatrati kao sufinansiranje. sufinansiranjem u projektu?
- P25** Šta se dešava sa odnosom sufinansiranja U tom slučaju se radi revizija budžeta, kako bi deo ako se nakon javne nabavke dođe do niže koji plaća lokalna samouprava bio u skladu sa cene od predviđene? procentom iz propozicija poziva. Ukoliko je u predlogu budžeta ovaj iznos bio na minimumu, iznos tražen od Programa će morati da se smanji kako bi se zadržao procentualni odnos zahtevan u pozivu.
- P26** Da li su troškovi plate Menadžera projekta Ne. Troškovi plata zaposlenih u lokalnoj prihvatljivi? samoupravi ne mogu biti deo budžeta projekta. Ovi troškovi se posmatraju kao interni za lokalnu samoupravu obzirom da se ljudi biraju iz redova zaposlenih, koji će u redovnom radnom vremenu sprovoditi projektne aktivnosti, a njihova primanja nisu prihvatljiva kao sufinansiranje.
- P27** Da li se učešće Kancelarije za javna Da, ukoliko se registruju u projektnom budžetu i ulaganja može tretirati kao sufinansiranje? sredstva plasiraju sa namenskog podračuna projekta.

## III Predmet poziva

- P28** Da li se izgradnja javne rasvete, trotoara i Samo u slučaju kada se odnosi na unapređenje kišne kanalizacije može smatrati poslovne/turističke zone bilo kroz radove bilo kroz ekonomskom infrastrukturu? izradu tehničke dokumentacije.



Rb.	Pitanje	Odgovor
P29	Da li se put ka kotlarnici na biomasu može smatrati ekonomskim projektom?	U slučaju da se sama toplana na biomasu poveže sa unapređenjem uslova za poslovanje biznisa ili turističkih kapaciteta ili sa ekološkom održivošću turizma tako da doprinosi otvaranju novih radnih mesta, moguće je opravdati proširenje njenih kapaciteta. U ovom kontekstu treba razmatrati i dovođenje saobraćajnice koje može biti deo projekta samo ako se stavi u gore pomenuti kontekst.
P30	Da li kupovina zemljišta može biti predmet predloga projekta?	Ne.
P31	Da li je moguće kandidovati projekat rekonstrukcije?	Da, ukoliko se odnosi na poslovnu infrastrukturu.
P32	Da li je moguće kandidovati projekat izgradnje putne infrastrukture ka unutar zone industrijskom objektu?	Moguće je samo u slučaju izgradnje uslužnog puta
P33	Da li može biti kandidovan projekat koji je već kandidovan kod nekog od ministarstava?	Da, u slučaju da se ne radi o radovima za koje je neko od ministarstava već odobrilo sredstva.
P34	Da li će postojeći investitori koji planiraju proširenje proizvodnje unutar zone biti uzeti u razmatranje tokom procesa evaluacije investicija i novih radnih mesta?	Da. U slučaju da infrastrukturna intervencija doprinosi proširenju kapaciteta postojećih investitora koji će rezultirati novim radnim mestima, vrednost investicije i broj novih radnih mesta, podržani dokazima, biće predmet evaluacije.

## IV Postupak za podnošenje prijave



Rb.	Pitanje	Odgovor
P35	Da li predlog projekta za izgradnju može biti predat bez građevinske dozvole?	Može u prvoj fazi konkurisanja odnosno pri predaji koncepta predloga projekta gde nema potrebe da se elaborira o statusu tehničke dokumentacije. U drugoj fazi, odnosno pri predavanju pune aplikacije, potrebno je obezbediti dozvolu i projektnu dokumentaciju za koju je dozvola izdata.. Za fazu predavanja pune aplikacije, potrebno je obezbediti dozvolu i projektnu dokumentaciju za koju je dozvola izdata
P36	Da li je neophodno imenovanje Projektnog tima prilikom apliciranja?	Da. Neophodno je imenovati Projektni tim i priložiti biografije svakog člana tima, kao i dokaze o zaposlenosti u priložiti ih u fazi predavanja pune aplikacije.
P37	Da li aplikacija mora biti na engleskom jeziku?	Sva dokumentacija za prijavljivanje koja se preuzima preko sajta EU PRO Plus na stranici poziva za ekonomsku infrastrukturu, mora biti na engleskom jeziku.Prateća dokumentacija (građevinska dozvola, projektna dokumentacija, ugovori, pisma o namerama, MA obrasci, studije opravdanosti i sl.) ne moraju da budu na engleskom..
P38	Koliko aplikacija je dozvoljeno predati?	Svaka lokalna samouprava može predati samo jednu aplikaciju.
P39	Postoji li zahtev za FIDIC modelom ugovaranja	Ne, modele ugovora JSL predlaže u skladu sa svojim ustaljenom praksom
P40	Da li postoji mogućnost konsultacija u vezi aspekata unapređenja upravljanja tokom razvijanja predloga, ili konsultacije u vezi pripremanja prijave uopšte?	Konsultacije će biti moguće tokom info-sesija i u formi pitanja i odgovora preko zvaničnog veb sajta.



**Rb. Pitanje**

**Odgovor**

- P41** Da li se pismo o namerama sa investitorom smatra dovoljnim dokazom za podnošenje prijave?
- Da, sa napomenom da će se bodovanje vršiti u zavisnosti od vrste priloženog dokumenta, odnosno različito će se vrednovati priložen ugovor sa potencijalnim investitorom od pisma o nameri
- P42** Da li je obavezno dostavljanje Lokacijskih uslova za projektovanje za projekte koji se tiču izrade tehničke dokumentacije (LOT 3)?
- Ne. Tražena prateća dokumentacija za drugu fazu poziva je izvod iz katastra i planskog dokumenta kao i informacija o lokaciji.
- P43** Koja je dozvoljena veličina fajlova koji mogu biti poslani u procesu prijavljivanja?
- 1 TB. Proces prijavljivanja je preko Google Forms.
- P44** Da li je potrebno predati izjavu o dostupnosti sredstava za sufinansiranje zajedno sa konceptom projekta?
- Nije potrebno predavati izjavu o sufinansiranju tokom prijave koncepta projekta.
- P45** Koliko opširno treba pripremati koncept projekta i postoje li neka ograničenja?
- Ograničenje postoje samo u delu "summary" (pregled) na maksimalno 100 reči. Ostale sekcije nemaju ograničenje.

## V Sprovođenje projekta

- P46** Da li se sufinansiranje lokalne samouprave pojavljuje na svakom računu?
- Ne, na računima se ne specificira izvor plaćanja a ne mora svaka faktura da se finansira delom iz donacije a delom iz sufinansiranja, već je bitno da u konačnom obračunu minimalan procenat sufinansiranja bude u skladu sa uslovima poziva.
- P47** Kada će biti objavljeni rezultati poziva?
- U skladu sa indikativnim akcionim planom koji je dat u smernicama poziva za podnošenje predloga projekata, rezultati će biti objavljeni u februaru 2023. godine.





- P48** Kako će biti dokazana veza između Neophodno je dostaviti link sa napomenom na predloženog projekta i relevantnih kojoj strani u dokumentu ili u kom segmentu strateških dokumenata? dokumenta se nalazi veza sa projektom sa kojim se aplicira. Ukoliko dokument na koji se pozivate nije objavljen, potrebno ga je dostaviti sa oznakom paragrafa na koji se pozivate u predlogu projekta.
- P49** Ako je ostvareno partnerstvo sa RRA mogu biti partneri na projektu i mogu Regionalnom Razvojnem Agencijom (RRA), finansirati zajedničke aktivnosti u budžetu od da li troškovi agencije mogu biti sredstava sa namenskog podračuna otvorenog od strane korisnika granta za finansiranje projektnih aktivnosti. Opšti uslovi UNOPS ugovora o donacijis koji su u skladu sa nacionalnim zakonodavstvom ne dozvoljavaju isplatu sredstava kao profit ili naknadu korisniku grant ugovora ili partneru. Obzirom da projektni partner i vodeća organizacija imaju istu ulogu i obaveze na projektu, transfer novca Partnerskoj organizaciji za izvršene usluge na osnovu fakture ili ugovora o uslugama nije dozvoljen.
- P50** Da li aktivnosti na unapređenju upravljanja predmeta infrastrukturne intervencije moraju da budu predstavljene u matrici logičkog okvira? Da, ukoliko su te aktivnosti deo predloga projekta.
- P51** Da li je sufinansiranje lokalne samouprave oslobođeno plaćanja PDV-a? Da, sva sredstva vezana za projekat su oslobođena PDV-a.



- P52** Šta će se desiti ukoliko je predloženi Grant menadžer angažovan na drugom projektu koji finansira EU i njegovo ukupno angažovanje prelazi 100% radnog vremena. Da li je moguće naknadno imenovanje novog Grant menadžera? Da, moguće je naknadno imenovanje novog Grant menadžera, tokom sprovođenja projekta uz prethodnu saglasnost Programa.
- P53** Da li je moguće uključiti stručnjaka/ inženjera iz javnog preduzeća ili druge javne institucije u tim za implementaciju projekta i, ukoliko je moguće, da li ta institucija treba da bude i formalan partner na projektu? Član tima za implementaciju projekta može biti inženjer iz javnog preduzeća ili druge javne institucije ali ta institucija ne mora da bude partner na projektu.
- P54** Da li je moguće sredstva za sufinansiranje projekata obezbediti kroz dve godine? Sufinansiranje mora da se isplanira kroz budžetsku liniju godišnjeg budžeta za godinu u kojoj se implementacija. Obzirom da je implementacija projekata u okviru ovog poziva limitirana na 15 meseci i jednu građevinsku sezonu, nije moguće reprogramirati deo sredstava na narednu budžetsku godinu.
- P55** Da li član tima za implementaciju za javne nabavke mora biti licenciran za taj posao ili može biti osoba koja je redovno angažovana u lokalnoj samoupravi ili javnoj ustanovi, na poslovima javnih nabavki? Član tima za implementaciju za javne nabavke može biti osoba koja je redovno poslovanje javnih nabavki i ne mora biti licenciran.
- P56** Da li je nabavka opreme prihvatljiv trošak i da li je budžet za njenu nabavku ograničen na 30 % od ukupnog budžeta projekta ili na 30 % od dela koji finansira iz sredstava Programa? Nabavka opreme je prihvatljiv trošak. Ograničenje koje postoji u budžetu vezano za opremu odnosi se na Programsku tj.donatorska sredstva. 30% od donatorskih sredstava je ujedno i totalna suma koja može biti potrošena za kupovinu opreme u okviru budžeta projekta.



- P57** Koja je preporuka u smislu budžeta Budžeti projekata treba da budu usaglašeni sa imajući u vidu da će opštine uglavnom ići prihvatljivim i relevantnim troškovima u okviru sa maksimalnim iznosom, odnosno da li ovog Poziva. Preporuka je da se realno sagledaju će se veća vrednost sufinansiranja više finansijske mogućnosti LSU i da se u skladu njima bodovati? planira i budžet, koji će potom biti evaluiran u postupku ocenjivanja pune aplikacije.